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 TISKOVÁ ZPRÁVA Olomouc 20.11.2025 

NEJOHROŽENĚJŠÍ KOZOROŽCI SVĚTA SE CHYSTAJÍ DO SVĚTA 

Olomoucká zoo chová největší stádo nejohroženějších kozorožců na světě. Čítá 42 jedinců, což 

představuje více než pětinu (22 %) všech kozorožců kavkazských chovaných v evropských zoo.          

I proto si může dovolit posílat svá zvířata do dalších zahrad v celém širém světě, kde přispívají 

k rozšíření populace. Na cestu se tak chystají do konce roku celkem 4 jedinci, u dvou byla právě 

odebrána krev. „Na základě doporučení odjedou dva naši samci narození v roce 2023 do 

německého Wuppertalu, kde na ně čekají 3 mladé samice. Jelikož Wuppertal požaduje speciální 

vyšetření krve, byli oba samci uspáni již nyní, krev jim byla odebrána a poslána do speciální 

laboratoře v německém Giesenu. Odjet by měli 27. listopadu. Dvě loňské samičky by pak měly ještě 

před koncem roku odcestovat do Zoo Děčín,“ uvádí zoolog doc. Jan Pluháček. Na kozorožcích 

kavkazských přímo probíhá neinvazivní vědecký výzkum řízený olomouckou zahradou, jejíž 

zooložka Ing. Jitka Vokurková vede i EEP program, který od roku 1998 koordinuje chov v celé Evropě. 

Především díky němu se evropská populace zdárně rozrůstá. Zoo Olomouc chová kozorožce od 

roku 1987, přičemž se zde narodilo 210 mláďat. 

EEP V OLOMOUCI 
Kozorožec kavkazský je dle Červeného seznamu IUCN hodnocen jako nejohroženější ze všech 

kozorožců světa. V přírodě přežívá jen na pouhých pěti místech na hranici Gruzie a jižního Ruska. 

Bez řízeného chovu v podobě Evropského záchovného programu EEP by to dnes s kozorožci 

kavkazskými vypadlo v evropských zoo bledě. Jejich významným útočištěm zůstávají zoologické 

zahrady. Ta olomoucká je v čele světových chovatelských aktivit na jejich záchranu. Díky programu 

se daří nejen nárůst populace tohoto méně atraktivního druhu v zoologických zahradách, ale                 

i udržení genetické rozmanitosti.  

 

DAŇ ZA VÝJIMEČNOST-106 CM ROHY 
Tento druh je na Kavkaze endemitem (nikde jinde na světě se nevyskytuje), konkrétně ho můžeme 

spatřit pouze v pohořích Gruzie a Ruska, kde žijí vzácně v místech o rozloze pouhých 4 500 km2,               

v nadmořských výškách až 4 000 m n. m. Jejich stavy v přírodě se snižují následkem nelegálního lovu, 

a zatímco odhady dle posledního sčítání v roce 2019 uváděly několik tisíc jedinců, dnes se již hovoří 

jen o stovkách. Klesají tedy v důsledku činnosti člověka, který loví trofejní samce (rohy dospělých 

samců dosahují délky až 106 cm), ale také díky narůstajícímu chovu domácích zvířat. Ta kozorožcům 

konkurují při spásání trávy v době, kdy se kozorožci na určitou část roku odeberou do nižších oblastí. 

Zároveň se od domácích zvířat mohou nakazit chorobami. 

 
OBECNÉ INFORMACE 

Kozorožci jsou úžasní akrobaté. Dokážou šplhat s neuvěřitelnou jistotou i po strmých skalních srázech. Je známo, 

že se na hraně srázů po prudkých skalních stěnách pohybují už od útlého věku. Matku dokáží následovat velmi 

brzy po narození. Živí se zejména trávou a listím. Mezi jejich predátory patří vlci a rysi. K pohybu po kamenitém 

podkladu mají kozorožci přizpůsobené paznehty s ostrou ale pružnou hranou a vnitřní měkkou částí. Kozorožci 

jsou mimořádně ostražití. Zorničky mají tvar vodorovné štěrbiny, čímž zajišťují široké zorné pole. 
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